

## 创建全国文明城市,黄屯街道金色嘉苑更美了

# 居住在社区,尽享“花园式服务”

文/图 本报记者 王博文  
通讯员 刘琦

### 创城看变化

“如今社区环境好、配套全,住着真是很舒服。”自创建全国文明城市以来,济宁高新区黄屯街道金色嘉苑不断完善配套设施,提升文化惠民工程,让居民实实在在地感受到创城给社区生活带来的影响。在他们看来,创城改变的不只是社区环境,居民的文明素质也在不断提升。



金色嘉苑社区的环境变得更加宜人。

### 社区环境变好了 居民素质也高了

“您好,您的自行车不能停在这里,麻烦放到前面的停车位里。”带着红袖章,在金色嘉苑中区一栋居民楼下指挥

居民停车的边德明,是金色嘉苑社区的一名网格员,每逢遇到有乱停乱放的居民,边德明都会耐心地地上前督促居民按

规定停车,并向他们讲述创建文明城市对社区生活的影响。

“创城以来,我们这里的居住环境变好了很多。”作为一名社区居民,同时也是创建文明城市的参与者,创城以来社区发生了实实在在的变化,边德明看在眼里。“原来车辆乱停乱放,垃圾随手乱扔,给生活造成了诸多不便,现在好了,有了划定的停车位,也增加了分类垃圾箱,卫生没有死角了,环境也得到整体提升。”

更让边德明感到欣慰的是,社区居民意识到了创城的重要性,也感受到创城对生活带来的改变,如今都主动参与到创城中来。“现在居民懂得维护环境了,有垃圾也不会随手乱扔,跑几步路也要把垃圾扔到垃圾桶里。”边德明笑着说,创城改变的不仅是环境,居民的文明素质也提升了一大截。

### 出门就像逛公园 服务设施更便民

上午10点,刘长风 and 邻居杨翠云忙完家中的活,下楼来坐在小花园的树荫下闲聊,日子过得很是惬意。“创城以来环境变好了,我们没事就下楼

走走,院子里到处都是花草树木,跟在公园逛似的,舒服得很。”

刘长风说,社区里还有大大小小几处休闲广场,也是她们经常去的地儿。“白天可以在健身器材上健健身,晚上这里也可热闹,到处都是跳广场舞的人。”刘长风笑着说,虽然自己年纪大了不跟着一块跳,可就是站在旁边看着他们跳,心里也是乐呵的。

“晚上院里亮堂堂的,没事散散步,偶尔还有露天电影看。”谈及现在的社区生活,刘长风很是满意,她表示,创城以来,社区的文化活动越来越多,除了露天电影外社区还经常举办歌曲、戏曲等节目,夏天的时候,拿上一把蒲扇,坐在院里看场节目,心里很是舒坦。

“居民除了在社区里休闲娱乐,还可在社区服务中心内的各类体验馆、教育基地内学习知识、接受教育。”金色嘉苑相关负责人表示,随着创城的开展,社区内建设了不少诸如“素质固安”体验基地、青春健康俱乐部等功能教育场所,让居民在社区可学到安全、健康知识,让文化惠民工程走入千家万户,丰富居民的精神文化生活。

## 高新区洸河街道开展健康进社区活动

# 签约家庭医生,可免20%检查费

本报济宁9月16日讯(记者 孔茜 通讯员 宋齐)

14日,济宁高新区洸河街道联合济宁市第一人民医院开展健康进社区活动,为社区居民提供免费健康检查、家庭医生签约、现场会诊、公共卫生知识宣传等服务,让居民家门口就能享受三甲医院诊疗服务,提高居民获得感和满意度。

上午8点30分,在冠亚星城服务中心门前,“洸河街道联合济宁市第一人民医院进社区义诊”的红色条幅已经悬挂完毕;近十米长的折叠桌上,逐一摆放着标有登记处、家庭医生签约处、血糖测量处、内科、眼科等字样的牌子。几十名居民手持身份证,自成一排,有序进行着体检及健康咨询。

“在小区能看病,查心电图,不用排队还免费,真是太方便了。”当日,手持心电图检查单的社区居民杨阿姨,在“健康直通车”上做了心电图检查。她称,往日去医院检查不仅需要孩子接送,还要早起排队,既费时又费事,现在专家会诊、专项检查、开具处方一条龙,解决了自己的



医护人员现场为老人检查视力。 本报记者 孔茜 摄

大困扰。

“这是街道与第一人民医院首次联合开展义诊活动,有近10个科室的专家为居民现场会诊。”济宁高新区洸河街道社区卫生服务中心副主任祝子超介绍,来自济宁市第一人民医院的多名专家会根据现场居民身体情况提供健康指导、开具处方,而“健康直通车”可现场

为居民提供心电图、B超、放射等全方位诊疗服务。

据介绍,此次健康进社区活动,除现场体检、会诊外,建档、签约家庭医生亦十分重要,凡签约家庭医生的社区居民,不仅可享受入户体检、康复诊疗外,前往洸河街道社区卫生服务中心就诊,检查费还可优惠20%。

## 黄屯街道加大宣传检查力度

### 营造良好消防安全环境

本报济宁9月16日讯(通讯员 刘琦 记者 王博文)

近日,黄屯街道在辖区内开展电动车使用和消防安全宣传活动,通过发放张贴安全资料、面对面讲解安全知识,加大电动车安全检查力度,进一步增强社区群众对电动车消防安全的防范意识,有效预防和减少电动车事故的发生。

工作中,包村干部与网格员、巡访员们一起深入居民家中发放“电动车消防安全五条禁令”2000余张,在楼道、车棚等醒目位置广泛张贴电动车消防安全资料;在高层社区,进行了重点宣传,明确告知居民不得在楼梯间、疏散通道、安全出口乱停放和占用消防通道,不得乱拉电源线和长时间充电等。

此外,街道利用市集人员较为集中的机会,配备宣传车辆在市集进行广播宣传,并联合社区消防站收集案例,向群众宣传。

在加大安全检查力度方面,黄屯街道对辖区内电动车专卖店进行了联合检查,重点对电瓶安全性能以及充电器安全性进行了检查;对社区网格开展电动车安全巡查,对违反五条禁令的群众进行说服教育,对拒不改善的依据条例进行处罚。

通过活动进一步提高了群众了解电动车的安全使用方法,提高了群众消防安全意识,为营造良好的消防安全环境奠定了基础。